CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





星期四 国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版

2025年7月

国内统一连续出版物号: CN 11-0082 邮发代号: 1-47 第14697期



本报讯 7月2日,2025年全国击剑 冠军赛分站赛(第四站)暨十五运会预赛 第一站,在广东清远结束了佩剑个人项 目争夺。广东队邓小浩在男子佩剑个人 赛决赛中以15比11战胜江苏队路阳获得 冠军,为广东队在十五运会预赛中拔得

在率先进行的小组赛中,邓小浩六 战全胜进入淘汰赛。邓小浩轮空一轮后, 连续以15比4、15比10、15比6连胜三轮晋 级8强。在8强赛中,邓小浩以15比10战胜 山东队魏振浩进入半决赛。半决赛中,面 对山东队徐浩钧的猛烈攻势,两人比分 紧咬,最后时刻邓小浩以15比13险胜对 手进入决赛。在决赛中,邓小浩和江苏队 路阳展开冠亚军争夺,最终,邓小浩以15 比11战胜路阳获得本站男子佩剑个人赛 冠军,路阳获得亚军,北京队王恒宇和山 东队徐浩钧并列获得季军。

在女子佩剑个人赛中, 江苏队老将 钱佳睿状态出色,从小组赛连胜进入决 赛。在决赛中,钱佳睿以15比7轻取北京 队小将汤恩兰为江苏队夺得冠军, 汤恩 兰获得亚军,广东队陈英和上海队马婴 佳并列获得季军。

7月3日,将迎来本届赛事佩剑团体 赛的较量。 (张 斌)

十五运会群众比赛 桥牌项目预赛山东落幕

本报讯 7月2日,十五运会群众比赛桥牌项目预赛在山东泰安落 幕。经过4天比拼,第二阶段三个组别晋级队伍产生。

男子团体公开组共有9支队伍参赛,9轮循环赛结束后,北京队、河北 队、上海队分别以116.86分、109.08分和107.12分排在前三名,与排在第四、 第五名的中国火车头体协队和湖北队一同晋级决赛。剩余四支队伍通过 两轮淘汰赛竞争最后三个晋级名额。第一轮淘汰赛中,四川队战胜天津 队,浙江队战胜江苏队后实现晋级。第二轮淘汰赛在天津队和江苏队之间 展开,最终,天津队以64比51战胜江苏队拿到最后一个晋级名额。

男子团体业余组共有31支队伍参赛。八轮积分编排赛过后,浙江 队、湖南队、重庆队和上海队排在前四名率先晋级。5至12名的队伍将通 过两轮淘汰赛来争夺最后四个晋级名额。第一轮淘汰赛经过三节比拼, 江苏队和黑龙江队实现晋级。在第二轮淘汰赛中,贵州队以118比73战 胜天津队,电力体育协会队以88比75战胜北京队拿到最后两个晋级资

青年男子团体赛共有14支队伍参赛。经过6轮积分编排赛后,浙江 队、北京队、山东队、上海队、四川队和湖北队排在前六名率先晋级。最 后两个晋级名额将在天津队、贵州队、河南队和福建队之间产生,经过 两轮淘汰赛后,天津队和福建队获得晋级资格。

通过两个阶段的比拼,男女六个竞赛组别共有48支队伍晋级决赛。 其中,上海队和浙江队在六个竞赛项目全部晋级。

第十五届全运会群众比赛桥牌项目决赛将于11月3日至7日在广东 深圳举行。

雅安开启世运会"移动预热"模式

本报记者 卢苇

当憨态可掬的熊猫元素与动感炫酷的大篷车 队相遇, 一场体育与文旅交融的盛宴在四川雅安 拉开帷幕。7月2日,已带动四川省内200多项"赛事 +旅游"活动的世运主题大篷车队来到雅安,深入 雅安城市地标和文旅特色街区, 开展雅安文旅快 闪活动,为即将在8月举行的成都世运会预热。

9时30分,这支以蓝色为主色调的大篷车队伍 缓缓驶入名山区甘露坊,车队极具视觉冲击力,巧 妙融合赛事体验、文化展示与潮流市集等多重元 素。车身印满憨态可掬的熊猫、机灵的猴子、翠绿 的茶山等充满雅安特色的文化符号, 生动展现世 运会的多元魅力与蓬勃生机。大篷车刚一亮相, 便吸引众多市民和游客驻足围观。

这支大篷车队包含世运舞台演绎车、世运项 目体验车、世运商品展销车等多款功能车型。世 运项目体验车上配备体感VR设备,可实景模拟划 船、蹦床等场景,让市民在专业教练指导下体验世 运赛事项目。同时,大篷车所到之处会设置互动体 验区,游客能亲身体验飞盘、腰旗橄榄球等项目, 还可通过VR沉浸式感受无人机竞速等赛事。

成都世运会世运主题大篷车是成都世运会执 委会响应"跟着赛事去旅行"号召,打造的"移动名 片"和"推广大使"。它是"跟着赛事去旅行"系列活 动"3+1"主题活动中的重要组成部分,旨在将体 育精神与城市文化深度融合, 在四川省范围内营 造全民参与、共迎世运的浓厚氛围。

据了解,世运主题大篷车从2024年10月开始 运行,沿着5条线路把四川省内21个市(州)串联起 来,把世运会项目的推广体验与各地赛事、节会相 结合,把赛场与景区景点、城市地标相结合,把运 动场上的酣畅淋漓与"赏美景、品美食"相结合,累 计吸引超30万市民和游客深度参与世运会体验, 带动各地方推出200多项"赛事+旅游"活动,推介 旅游景点、商圈200多个,有力促进了赛事经济和 旅游经济融合发展。此次成都世运会"跟着赛事 去旅行"雅安市系列活动,正是成都世运会执委会 积极响应国家体育总局、文化和旅游部号召,以赛 为媒激发文体旅消费活力的重要举措。

随着世运主题大篷车队来到雅安,7月4日至8 月20日期间,雅安还将陆续举行第12届世界运动 会"跟着赛事去旅行"雅安站启动仪式、四川省首 届霹雳舞(街舞)公开赛·雅安站、"世运冲冲冲"闯 关体验活动等"迎世运游雅安"主题活动,配套举 行"活力无限 运动雅州""美食乐购 嗨啤雅州" "城市记忆 文化雅州""研炎夏日 学在雅州"4项 文旅促消费活动。市民和游客不仅能近距离感受 成都世运会的魅力,还能深度体验雅安的山水风 光与民俗风情。





乒乓球亚青赛 中国队六金收官

本报讯 北京时间7月2日,2025年乒乓球亚 青赛在乌兹别克斯坦首都塔什干落幕。中国队继 团体赛收获3金1铜后,又在单项比赛中夺得3金2 银2铜,以6金2银3铜收官本次赛事。

U19方面,温瑞博独闯男单4强,从1/4决赛开 始,他接连与3名中国台北选手交手,笑到最后。决 赛面对张佑安,温瑞博在3比0领先的情况下被对 手顽强追平。关键时刻,在决胜局,他重新调动自 己,连赢11分,锁定胜利,夺得亚青赛单打三连冠。

双打方面,温瑞博与李和宸搭档闯入男双决 赛,他们直落3局战胜中国台北组合张佑安/洪敬 恺,为中国队斩获一金。温瑞博也收获本次赛事的 第二冠。中国组合姚睿轩/闫禹橦收获女双铜牌。

U15组方面,两位中国选手周冠宏和于海洋 会师男单决赛。决赛中,于海洋率先进入状态,拿 下第一局,但随后周冠宏逐渐掌握了比赛主动权, 连赢4局夺冠。

女单项目上,祝启慧闯入决赛,她的对手是来 自印度的特殊打法选手博米克,对手多变的打法 给祝启慧制造了极大困难,尤其在关键分的争夺 中,对手把控能力更胜一筹。经过6局缠斗,祝启慧 以2比4告负,获得亚军。另外一位中国选手刘子菱 获得季军。

之前结束的团体比赛,U19组别,中国队包揽 男团和女团冠军;在U15组别,中国队获得男团冠 军和女团季军。

CBA联赛新赛季外援注册政策调整

本报讯 日前, 经中国篮球协会核准, CBA 公司发布《2025-2026赛季CBA联赛球员选秀、工 资帽、聘用及交易管理规定》。

《管理规定》中最值得关注的是新赛季CBA 联赛外援注册政策的变化。上赛季CBA联赛并未 限制外援注册次数,而新赛季CBA联赛外援注册 次数将受到限制。按照新的《管理规定》,新赛季 外籍球员注册期内,同一俱乐部最多注册8人次, 同一俱乐部为同一名外籍球员提交注册申请最多 2次。新赛季外籍球员注册期从上赛季CBA联赛 总决赛结束后开始,至新赛季常规赛最后一轮比 赛日当日上午十点前结束。

在已经结束的2024-2025赛季,CBA联赛执 行4节7人次的外援政策。这使得外援在CBA联赛 中的上场时间和作用愈发凸显。然而,由于上赛季 CBA联赛并未限制外援注册次数,导致部分俱乐 部更换外援较为频繁,出现了"骑驴找马"现象。 新赛季,新政策的实施除进一步平衡CBA联赛各 支俱乐部的实力外,也将进一步保障外援在CBA 联赛的权益,让他们在CBA联赛有更稳定的职业 发展。除此之外,新政策也促使各俱乐部在选择、 更换外援时更加谨慎,考虑更加周全,更加考验各 俱乐部在选择外援时的眼光和水平。

(黄江惟)



本报记者 李博

在深化体教融合、助力乡村振兴的时代 背景下,体育支教已成为加强青少年体育工 作的关键抓手。2025年上半年,四川省体育 局统筹组织四川体育职业学院、成都体育学 院、西昌学院三所高校,向凉山州盐源县、昭 觉县、布拖县累计派遣55名体育支教志愿 者,教授22所学校的348个班级,覆盖共计 18394名中小学生,将体育支教的根系扎进 巴蜀大地的土壤。

在昭觉县,西昌学院支教队伍创新引入 飞盘、武术、三人板鞋等运动项目,借力奥运 冠军殷剑等凉山籍优秀运动员开展冠军进 校园活动,为三千余名学生提供可复制的教 学模式。同时,四川省体育局立足实际需求, 在昭觉县民族中学举办2025年体育支教暨

体育支教扎根大山深处

体育健儿来到孩子们身边

"体育冠军进校园"活动。从捐赠体育器材到 邀请冠军宣讲,从开展体质健康讲座到实施 体质健康筛查,四川体育支教工作以分层教 学、科学评估提升青少年体育技能,让体育 成为乡村振兴中"从幼苗到繁茂"的韧性力

在布拖县,成都体育学院支教队伍创编 的彝族特色课间操,为县内万余名学生对口 搭建体育支教交流平台,"体育为载体、精神 为内核"的体育支教新路径正持续发展。在 布拖县依撒中学,世界冠军赖柳燕老师结合

发行电话:67112818

"哪吒"形象和武术技巧,将南拳南刀技艺带 入课堂。赖柳燕表示,示范课以武术传承中 华文化,希望通过支教让更多孩子感受体育 魅力,助力基础薄弱地区青少年体育高质量

半年征程,体育支教的星火已呈燎原 之势。在盐源县,四川体育职业学院支教 队伍以足球、篮球为基础,系统开发耐力 训练项目,构建涵盖三千余名学生的篮球 赛事竞技体系。今年六月,2024年男子万 米全国冠军杨克古作为盐源籍冠军代表,

为龙塘小学、民族小学的孩子们进行分 享,"我能行"的信念在幼小的心灵中悄然

"我是从大山里走出来的,我希望更 多的孩子们也爱上体育、享受运动,我相 信体育运动带来的坚毅品质能够陪伴他 们一生。"杨克古感触的背后,是四川体育 支教传递的明确价值:体育支教的真正力 量,在于破除认知藩篱的思想启蒙,为山 区孩子开拓多元成才的赛道。接下来,四

本报社址:北京体育馆路8号 邮政编码:100061

虚假失实报道举报电话:67144684

广告电话: 67144586

电话中继线:67110066

每份零售价 1.10 元

川省体育局将持续推进体育支教志愿服 务,以高校专业资源为节点、以县域需求 为枢纽,推动体育支教从"项目化行动"升 级为"可持续生态"。让每一座大山都有能 力变得枝繁叶茂,让每一片土地都能孕育 冠军梦想,也让每一代少年都在奔跑中传 递希望的火种。

新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)